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Αντιμετώπιση λιανικής πώλησης κρέατος (ν.4492/2017, ΚΥΑ 

1384/41923/28.03.2018) 

 
Σύμφωνα με το νόμο 4492/2017 και την ΚΥΑ1384/41923/28.03.2018, οι επιχειρήσεις που ασχολούνται µε τη λιανική 

πώληση κρέατος, όπως τα κρεοπωλεία και τα καταστήματα λιανικής πώλησης που έχουν τμήμα κρεοπωλείου, θα 

πρέπει να προχωρήσουν σε παραμετροποίηση του μηχανογραφικού τους συστήματος ώστε στις αποδείξεις λιανικών 
πωλήσεων να αναγράφεται ανά είδος που πωλείται : 

•το είδος κρέατος 

•η χώρα προέλευσης 

•το βάρος 

•η τιµή µονάδας 

•η αξία 
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Παραμετροποίηση 
 

Βήμα 1ο 

Για τη διάκριση των ειδών αποθήκης ανά χώρα προέλευσης, προτείνεται να χρησιμοποιηθεί ένας από τους πίνακες 

κατηγοριοποίησης, για παράδειγμα ο πίνακας [Ομάδα 3]. 

Στον πίνακα αυτό θα πρέπει να συμπληρωθεί η χώρα προέλευσης αποκλειστικά στα είδη κρεοπωλείου. Δηλαδή, σε 
περίπτωση που η επιχείρηση προβαίνει σε λιανικές πωλήσεις και άλλων ειδών τα οποία δεν υπόκεινται στο 

συγκεκριμένο νόμο, το πεδίο αυτό θα πρέπει να είναι κενό. 

 

Προσοχή ! Σε περίπτωση που για την έκδοση των αποδείξεων, υπάρχει σύνδεση της εφαρμογής με ταμειακή μηχανή, 

θα πρέπει στον πίνακα που θα χρησιμοποιηθεί  για την πληροφορία της χώρας προέλευσης, οι κωδικοί των εγγραφών 

να εισαχθούν αντίστοιχα με τα σχετικά τμήματα της ταμειακής.  

 

(Στο παράδειγμα της παραπάνω οθόνης τα είδη προέλευσης Γαλλίας με ΦΠΑ 24% θα πρέπει να εμφανίζονται στο 
τμήμα 11 της ταμειακής, ενώ τα εγχώρια με ΦΠΑ 24% στο τμήμα 13). 
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Βήμα 2ο 

Θα πρέπει να τροποποιηθεί κατάλληλα ο σχεδιασμός της σχετικής φόρμας εκτύπωσης. 

Α) Στην περίπτωση που για την έκδοση των αποδείξεων, υπάρχει σύνδεση της εφαρμογής με ταμειακή μηχανή : 

Α.1) Από την επιλογή Οργάνωση λειτουργίας –Γενικές παράμετροι –Φορολογικοί εκτυπωτές , ελέγχουμε τον 

καθορισμό των τμημάτων ανά κατηγορία ΦΠΑ, που ήδη υπάρχει : 

 

Σημειώνουμε το κάθε τμήμα με ποια κατηγορία ΦΠΑ έχει συνδεθεί . 

A.2) Από την επιλογή Οργάνωση λειτουργίας – Σχεδιασμός συναλλαγών – Φόρμες παραστατικών – Πωλήσεων – 

Παραστατικά Πωλήσεων, θα πρέπει στη φόρμα που χρησιμοποιείται για την έκδοση των αποδείξεων μέσω της 
ταμειακής μηχανής, να προστεθούν τα εξής : 

 - Προσθήκη πεδίου - τύπου υπολογισμού που θα χρησιμοποιηθεί για την κατεύθυνση στα σχετικά τμήματα της 

ταμειακής, των ειδών που δεν έχουν συμπληρωμένο το πεδίο [Ομάδα 3 ] βάσει του ποσοστού ΦΠΑ (αφορά τα είδη 
που δεν είναι κρεοπωλείου, άρα δεν υπόκεινται στο νόμο) 

2 - CASEOF(NUMBER(VTCPERCENTAGE),24,1,17,2,13,3,6,4,0,5) 

(στο παραπάνω παράδειγμα, αν το ποσοστό ΦΠΑ είναι 24 θα εμφανιστεί στο τμήμα 1 , αν το ποσοστό είναι 17 θα 

εμφανιστεί στο τμήμα 2 κ.λ.π., με βάση τον καθορισμό που υπάρχει στον συνδεδεμένο φορολογικό εκτυπωτή. ) 

- Προσθήκη πεδίου - τύπου υπολογισμού που θα χρησιμοποιηθεί για την κατεύθυνση στα σχετικά τμήματα της 
ταμειακής, των ειδών που  έχουν συμπληρωμένο το πεδίο [Ομάδα 3 ] 

3 - MATERIALFIELD('IGTID') 

(για τη χρησιμοποίηση της συνάρτησης MATERIALFIELD(), προϋπόθεση είναι να έχει προστεθεί το επιθυμητό πεδίο 

(igtid), στον καθορισμό πεδίων εκτύπωσης με δεξί click στο σχεδιασμό των φορμών:  
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) 

 

- Προσθήκη πεδίου – τύπου που τελικά θα κατευθύνει στα σωστά τμήματα της ταμειακής.  

1005 - IF(NUMBER(FLINEV(3))<>0,FLINEV(3),FLINEV(2)) 

 

 

B) Στην περίπτωση που τα παραστατικά εκτυπώνονται σε μη φορολογικό εκτυπωτή, αρκεί στη φόρμα που 

χρησιμοποιείται να προστεθεί στις γραμμές των ειδών ακόμα ένα πεδίο, με την περιγραφή του πίνακα [Ομάδα 3], ο 

οποίος έχει χρησιμοποιηθεί για την εισαγωγή της πληροφορίας της [Χώρας Προέλευσης]. 

GETQUERY('SELECT DESCR FROM ITEMGROUP3 WHERE COMID=:1 AND 

CODEID=:2','DESCR',@COMPANYID,MATERIALFIELD('IGTID')) 

 

Συμπέρασμα : 

Με βάση την παραπάνω παραμετροποίηση, μπορεί η πληροφορία της [Χώρας Προέλευσης] να χρησιμοποιηθεί για 

την ορθή εκτύπωση των παραστατικών λιανικής. Επίσης μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως φίλτρο και σε εκτυπώσεις της 
εφαρμογής. 
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Π.χ. ημερολόγιο αποθήκης ανά ομάδα 3 : 

 

 


